
zo0 Lel vagy ezekkel egyenlő 

szenzációja van a Bánság közgazda- 
sági életének: egyik szolid alapokon 

ak "yuzvó pénzintézete áldozatául esett a 
ni kilátástalanul sivár dekonjunkturá- 

nak. Amig labilis alapokon nyugvó 
El biztositótársaságok, vagy a vakmerő 
Au. üzleteken hírtelen kövérre hizni akaró 
dába bankok szerepeltek csak a vesztesség- 
hué Hstán, ez, ha megrázkódtatással is járt 
nisz esetleg; a tisztulási folyamat terhére 
vág volt irható. Amikor azonban olyan 

Pénzintézet is, mint a Sváb Kereske- 
Muk delmi és Iparbank kénytelen pénztár- 
1u helyisége előtt leengedni a redőnyöket, 
m lakkor ennek gondolkodóba kell ejtenie 
nmuazokat a felelős tényezőket is, melyek 
je ddig vállvonogatással haladtak el a 
ua azdasági front halottai mellett. Mert 
ött nem egy eleve vagy-vagyra alapi- 

E elott bankról van szó, hanem olyan 
talibénzintézetről, mely a mindenkori gaz- 
mi8lasági körülmények figyelembevételé- 

el reáliasn és megbizhatóan vezetta 
z üzletmenetet. A sokszor elkoptatot: 
ázis, hogy a gazdasági viszonyok ál- 

ozata, soha nem fedte ennyire az 
gazságot, mint ebben az esetben. Az 

un rszág egész hitelélete ingoványos ta- 
ira csuszott és ha most, a tizenkette- 

uik órában, - szintén nem szóvirág, 
Mishanem komoly memento - nem inan- 
milkurálnak olyan gazdasági politikát, 
iénely a lehetőségekre támaszkodik, ak- 
u or a mai szomoru meglepetések a 
lövőben már nem lesznek meglepeté- 

ek, hanem olyasvalamik, amiknek a 
következése csak idő kérdése volt. 

88 ezdődik a dolog ott Mindenütt 
ezdődik. Ott, hogy a vámpolitikát hoz- 

ánemértők üzik. Ott, hogy a gazda- 
mulágokat az agrárreformmal tönkre- 
tték. Ott, hogy a kisajátitott földek 

ge részét olyanoknak adták oda, akik 
zt meg nem müvelik, másik részével 

ig egyesek üzérkednek. Ott, hogy 
i gazdákra olyan adókat sóztak, me- 
dek mellett a termelési költségek ma- 

szanálás jeligéje 
latt tönkre tesznek mindent és min- 
enkit, akinek javára ez a szanálás 

Szerkezztőség ées kladóhivatal: Timisoara- 
eováros, Szentgyörgy-tér 4. Teleton: este 9 
4arálgy a-s2, azontul 1ó vagy 2-42. ENőfizetési 
rak küiföldön: havonkint 110 Lel, Negyed- 

évre s80 Lel, félévre 600 Lel és egész évre 
érteküvaluta 

POLITIKAI NAPILAP 

Szomo ru szolgálna. Ott, hogy a Nemzeti Bank l könnyelmüen elejtett szó pánikot kelt. ! 
visszleszámitolási politikája egészség- 
telen alapokon nyugszik. Ott, hogy ná- 
lunk minden a pártpolitika posványá- 
ba fullad. Ott, hogy nincs konstruktiv 
pénzügyi és kereskedelmi politikánk. 
Ott, hogy nines egészséges hiteléle- 
tünk. És az erkölcstelenség mentalitá- 
sa kapott lábra az üzleti életben. Nincs 
pénz és az a kevés, ami lenne, a kince- 
tár trézorjaiban fekszik. A forgalom 
megbénul, a bizalom meginog, egy 

szenvednek, 

Hága, január 10. 

A magyar delegáció tagjai tegnap 
hivatalos formában is érintkezést ke- 
restek a nagyhatalmak képviselőivel. 
Loucheur francia és Pirelli 

valamint egy an- 

gol megbizott folytattak tanácskozágst 
Bethlen István gróf miniszterelnök. 
kel. Tegnap délutánig a nagyhatal- 
mak megbizottai nem terjesztettek elő 
semmi konkrét javaslatot 

olasz miniszterek, 

a magyar 

kérdésben és 

nem ismertették azon megállapo- 

dás tervezetét sem, amely a nagy- 

hatalmak között a magyar kérdés 

megoldásának lehetővé tétele cél- 

jából előkészités alatt áll. 

Ez a megállapodási tervezet egyelőre 
bizalmas jellezü és a jogi álláspont 
tiszteletben tartása mellett gyakorlati 

téren igyekszik megoldást találni 
ellentétek áthidalására. 

Hágában elterjedt hirek szerint a 
magyar-román optánskérdésben köze- 
ledés mutatkozik a két álláspont kö- 
zött. Románia ugyanis állitólag haj- 
landónak mutatkozik száz 
aranykoronát kitevő ajánlatát 
harminc 

az 

millió 

száz- 

millió aranykoronára fel- 

emelni. 

Bethlen István miniszterelnök teg- 
nap délben résztvett a 
délután hat órakor fogadta a világ- 
sajtó képviselőit a magyar követsé- 

gen, este pedig a holland külügymi- 

niszter által adott vacsorán vett részt. 

sajtóebéden, 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 
Dr. VUÜCHETICH ENDRE 

És ezen nem tud segiteni semmi, mert 
komolyan nem akar segiteni senki. 
Hiábavaló stabilizálási kölcsön, hiá- 
ha adják még oly drágán a monopo- 
linmot élvező gyufát, hogy milliók 
vámdoroljanak külföldi gyujtólovagok 
zsebébe, ez beteg gazdasági életünket 
nem fogja talpra állitani. Ennek a be- 
tegségnek nem egy oka van, hanem 
oka mindez, amit felsoroltunk és még 
sok más momentum együttesen. A kor- 
mn 

tegnap este megkezdték a magyar 
szakértőkkel a bevezető tárgyalásokat. 
Bizonyos szakkérdéseket kivántak 
előbb tisztázni, amelyek a pPárisi érte- 
kezleten függőben maradtak. A teg- 
nuapi tárgyalásokon Wekerle Sán- 
dor pénzügyminiszter és Konányi 
Frigyes báró vettek részt. A tárgya- 
lásokat ma reggel folytatják. 
járt, hogy a nagyhatalmak kivánsá- 
gára ! 

Walko Lajos 
közvetlen megbeszélésekbe bocsát- 
koznak a kisántánt államok dele- 

ire 

EBPethlen István és 

gátusaival, hogy igy a ma, szom- 
baton délután megtartandó bizott- 

sági ölésig még szembenálló állás- 
pontokat tisztázzák. 

Egyébként Bethlen István a holland 
királynő fogadóestélyén hosszasan be- 
szélgetett Benes csehszlovák külügy- 
miniszterrel, ami a megjelent delegá- 
tusok körében nagy feltünést keltett. 
Berlinen át Hágából a következő te- 

lefonjelentés érkezett tegnap délután 
Budapestre, amely jelentést azonban 
fentartással kell fogadni: 

-A keleti jóvátétel kérdésében 
döntő fordulat következett be. A dele- 
gációk pénzügyi szakértői között foly- 
tatott tárgyalások eredményeképen 
tegnap ismét megjelentek a magyar 
delegáció szállásán az olasz, angol és 
francia delegációk szakértői és formá- 
lisan átnyujtották a nagyhatalmak 

ÁRA 4 LEI, BUKARESTBEN a LEI 

Előfizetés! arak Temesvárott és 
kézbesitéssek havonkint e 
évre 240 Lel, félévre 480 
s00 Let. Közüsztviselők és 
sok részéres havonkint 60 
180 Lel, tfélévre as0 Lel egész évre 

rrel ruyasg 
Lel, ri pa 

mányok és politikai pártok által eddig 
értékeknek tartott összes politikai, fő- 
leg gazdaságpolitikai elveket, át kell 
értékelni, az épitést alulról kell kez- 
deni és nem Potemkin-alapokra szem- 
fényvesztő virágcsokrokat tüzni, a hi- 
teléletet megszervezni és ezzel kezdeni 
a szanálást. Amig ez meg nem történik, 
mindenegyes kereskedő, gyár, vállalat 
vagy bank a megmaradtakra alkal- 
mazhatja a francia forradalom szálló- 
igéjét: Danton követni fogsz... 

népei tovább 

faanácskoznmnalk 
A keleti jóvátételi bizottság szakértői 

tétel kérdésében. A közvetitő javaslat 
lényege az, hogy 

1943-tól egy közös pénztárt terem- 
tenek amelynek segitségével a ma- 
gyar szolgáltatások jövedelmeiből 
akarják kártalanitani az optán- 
sokat. 

Miután a három pénzügyi szakértő át- 
nyujtotta Bethlen Istvánnak a közve- 
titő javaslatot, Wekerle Sándor hosz- 
szasan tanácskozott a három szakér- 
tővel és egyben közölte a magyar el- 
lenjavaslatokat. 

A Paris Midi arról értesül, hogy a 
nagyhatalmak javasolni fogják Ma- 
gyarországnak, hogy évi tiz milliót 
fizessen a kisántántnak, amiből kár- 
talanitják majd az optánsokat. A kis- 
ántánt azonban ennél az összegnél 
többet kér, mert a tiz millió kártéri- 
tést elégtelennek tartja. Valószinünek 
veszi a francia lap, hogy a magyar 
jóvátétel kérdésében még a jövő hét 
folyamán is folytatódnak a tárgyalá- 
sok. 

semmi reális eredménye nincsen. A 
Young-tervet sikerült összekomplikál- 
ni a keleti jóvátétellel és az optáns- 
üggyel. Javaslatokról, ellenjavasla- 
tokról keringenek hirek, pontosat sen- 
ki nem tud, csak azt, hogy eddig 
egyetlen egy kérdésben sincsen meg- 
egyezés, sőt erre remény sincsen. Eu- 
rópa népei tovább vonaglanak, a dip- 
lomaták pedig tanácskoznak. 

Városi Szinkáz 
Szombat este 

8 
órakor ! Feketes 

t te sea y a 

Sláger operett 

zem éjszaká 
I a 2Hajnalban, délben, este" 

ja! 
Vasár 

délu 

közvetitő javaslatát a magyar jóvá- 

A hágai konferenciának tehát eddig 

" TÉ 

k 



E. oldal 

e Embercsemeték az Elet lejtőjén 
Csavargó fiuk és lányok - Hat éves tolvai - Hónapokon át a szemetes láda 
volt otthona - Tizennégy éves perditák - A hidak és vagonok éjjeli lakói 

Temesvár, jan. 10. 

Még alig kezdtek fölfelé kapaszkod- 

ni az élet dombjára és máris csusznak 

lefelé annak lejtőjén ezek a szegény, 

szánandó gyermekek, akik most fal- 

kába verődve állanak itt a szük rend- 

őrségi szoba sarkában. Félve, tanács- 

talanul, megrökönyödve, olykor azon- 

ban fellobbanó daccal, mérgesen pis- 

lognak maguk köré. Hetek óta most 

vannak először fütött helyiségben a 

legtöbben közülük és mégis haragsza- 

nak a rendőrökre, akik a város külön- 

böző részein összefogdosták és most 

idehozták őket. Apró csavargók ezek, 
fiuk, lányok, akik korán kerültek a 
züllésbe, a piszokba és akiknek meg- 
mentése paragrafusos intézkedésekkel 

és javitóházi fegyelmezéssel nagyon 

nehezen fog menni. 

A bürokratizmusban kevés a sze- 

retet, már pedig ezeknek a ve- 

szendő gyermekeknek megmentésé- 

hez sok-sok szeretetre volna szük- 

ség. 

Ahányan itt gubbasztanak: mind- 

megannyi regénytéma. Ime, itt van 

például elsőnek V. Gábor. Mindössze 

tizenkét esztendős. A rendőrség már 

hat éves korában ismerte, mert egy 

sereg kis lopást követett el. Tiz éves 

korában már betörő volt. Elvitték a 

bukaresti javitóintézetbe. Ott egy da 
rabig példásan viselkedett. Kiadták 

cipészhez inasnak. Reggel ment a ja- 

vitóból mesteréhez és este tért vissza 

a javitóba. Két hétig ezzel se volt baj. 

de aztán egyszerre elmaradt. Keres- 

ték, de nem találták. V. Gábor pedig 

ott bujkált a főváros tömkelegében. A 

Cismigiu-park mellett volt egy födeles 

szemétláda, abba bujt bele esténkint 

aludni. Elalvás előtt rendesen cigaret- 
tázott. 

Egyszer nagyon álmos volt és az 

égő cigarettát beleejtette a szemét- 

be. A járókelők lettek rá figyelme- 

sek, hogy a szemétládából sürü 

füst tódul ki. Félig megfulladva a 

füsttől, összeégve szedték ki. 

Kórházba került, ahonnan azonban 

három hét mulva megszökött. Akkor 

Bukarestből gyalog indult el Temes- 

várra. Majdnem három hónapig tar- 

tott, mig hazatért, mert közben sürün 

stációzott falvakban és városokban. 

Karácsony előtt tért haza. De nem 

ment el a szülőihez. Felkereste régi 

pajtásait és azokkal együtt apró lopá- 

sokat követett el. Most kézrekeritették 

és visszaviszik a bukaresti javitóba. 

K. Anna tiízennégy esztendős volt 
ősszel. Szülői Kisodán laknak. Sok ba- 
juk volt ezzel a rakoncátlan, szófoga- 
datlan lánnyal. 

cselédnek. Azt hitték, hogy idegen em- 
berek szigora megjavitja. Nehány na- 
pig szolgált, amikor egy délután negy- 
ven leiel a boltba küldték. Találkozott 
egy hozzá hasonló leánnyal, aki mo- 
ziba ment. K. Anna elfeledte a boltot 
és szintén a moziba indult. 

Aznap éjjel barátnőjével egy gyár- 
városi tömegszálláson aludt. Reg- 

sel ellopták egy öreg embernek a 

énztárcáját, amelyben száznyole- 
van lei volt és odébbállottak. 

Beadták a városba 

Ettől fogva éjjelente más-más helyen 

aludtak, legtöbbnyire a pályaudvaron 

üres vagónokban és a hidak alatt. 

Megismerkedtek férfiakkal. A barát- 

nője már ujév előtt került rendőrkéz- 

Gyermekekből tolvajbandát szervezett 

re. K. Anna akkor éppen egy utca- 

seprő éjjeli vendége volt és ugy mene- 

kült meg. A rendőrségen első dolga 

volt, hogy barátnője után érdeklődött, 

akit szeretne viszontlátni. 

. z / H. Károly tizennégy esztendős fiu az " H. Károly rajtakapta a tizenegy éves 
ősszel tolvaibandát szervezett. Ennek 

tagjai mind csupa gyermek volt. A 

pályaudvaron müködtek. Azzal foglal- 

koztak, 

jukra váró és esetleg elbóbiskoló uta- 

sok csomagjait elemeljék. Ha enni- 

való volt a csomagokban, azt elfo- 
gyasztották. Ha pénzt találtak. azon 

megosztozkodtak. A ruhanemüt olcsón 

elkótyavetyélték. Esténkint valamely 

kurta korcsmában üldögéltek és utána 

elmentek aludni a városon kivül vala- 

mely szénaboglyába. 

A banda jól keresett, 

tagok közt nagy volt az elkesere- 

dés, mert H. Károly a zsákmány- 

hogy a váróteremben vonat- 

azonban a 

ból tulnagy részt követelt magá,- 

nak. / 

Ezért a banda tagjai, ahányszor "csak 
észrevétlenül tehették, mindig előbb 
megdézsmálták a zsákmányt, mielőtt 
az osztozkodásra került volna a sor. 

Sz. Mihályt ilyen cselekedeten és irtól 

zatosan elverte. Sz. Mihály erre be- 

sugta a banda dolgait a rendőrségén. 

H. Károly és négy társa kézrekerült. 

A rendőrségen megfenyegette Sz/ Mi- 
hályt, hogy jaj lesz neki, ha egy/javi- 
tóintézetbe kerül vele. Sz. Mihálynak 

senkije sincsen, árva fiu és igy 

nem tudják visszaadni cszládjá- 

nak. Gondoskodni fognak azonban, 

hogy a két fin ne kerüljön egy ja- 

vitóintézetbe. / 
/ , 

És igy sorra el lehetne mondani még 

egy csomó fejezetet a züllött gyerme- 

kek világából. És itt vissza kell tér- 
nünk arra, amit már évek óta hangoz- 

tattunk: meg kell csinálni a külön 

gyermekrendőrséget, / amely necsak 
megtoroljon apró büncselekményeket, 

hanem a kis bünözőket akkor is kisér- 

je állandó figyelemmel, amikor éppen 

nincsen semmi a rovásukon és igye- 

kezzék őket nevelni, jobbitani. 
........ 

A Bánság legrégibb cége ellen a törvény- 
szék elrendelte a kényszeregyezséget 

Temesvár, január II. 
A temesvári törvényezéken Her- 

mann János dr. kirerdelt biró teg- 
nap tárgyalta Metz S. utódai temes- 
vári ismert kézmüáru és rövidáru 
nagykereskedés által kért kényszer- 

egyezség ügyét. A hitelezők összesen 
12,673.955 lei követelést jelentettek be. 
Ebből 5,091.866 leimyi követelés külön 
uton nyert biztosíátást, tehát 7,582.089 

lei összeggel érdekelt hitelező volt jo- 
gosult szavazni, A tárgyalás során 
Naschitz Endre dr. a cég képvi- 

seletében ismertette azokat az okokat, 
amelyek nemcsak a Bánság, hanem a 
régi Magyarország egyik legnagyobb 

cégét a mai sulyos helyzetébe sodor- 

ták. Ezután leszavaztak a hitelezők és 
pedig T225. 000 leiel érdekelt hitelezők 

a kényszeregyezség mellett nyilatkoz- 
tak, ami kilencvenkét százalékot tesz 
ki, ugy, hogy Hermann János dr. a 
törvényszék részéről a Metz S. utódai 
cég ellen a kért kényszeregyezséget 
ntel 

/ 

Fiatal leányát k resi mindenfelé 
egy kétségbeesett anya 
Temesvár, január 1I. 

Szomoru arcu, siró szemü asszony fe- 
lent meg a józsefvárosi rendőrségen, 
ahol elmondta, hogy leányát 

asszonyt, józsefvárosi Rózsa-utcai la- 

Özvegy Kruch Ilonának az 

vü leá- 

nyának nyoma veszett. Az a szony el- 
mondta, hogy két évvel eze 

éves leányát a gyermekm 

kós és tizenhét éves Ionka 

ítt tizenöt 

hely utján 

elhelyezte Jasiba egy ismerős család- 
nál. Ez a család megigérte, hogy a 
leányt felneveli és gondját viseli. Az 

Atapra 

AMKUUsSIA ANDIRÁS ANGO szAnóSsSAGA 
És Ő SIUÁ sPECYÁLS IÉSZITŐVE 

TELEFO 

kéresi. 

idő eltelt azóta és az asszony néhány 

hónap előtt levelet irt Jasiba, hogy 

leányát engedjék haza. A levelére 

azonban nem érkezett válasz és másod- 

szori felszólitás után elpanaszolta ba- 

ját az árvaszéken is. Erre azután az 

árvaszék átiratot intézett az ügyben a 
jasii rendőrségre, ahonnan néhány 

nap előtt megérkezett a válasz. Az ot- 

tani rendőrprefektura értesiti özvegy 
Kruch IHlonát. hogy tizenhét éves IHona 
nevü leánya Jasiból nyomtalanul el- 
tünt. A jasii rendőrség megállapitot- 

BUnAPEST,. V.. 
EmzsnE-e . EE. k 

Éa, hogy a feltünően szép megjelesü 

leánynak hosszu idő óta udvarolt 

városi strandfürdő felett a Bega al 
partján létesült L 

Budapést legrégibb éslegnagyol ! 
erész- és órás-cége 

/ 

elgtt ezüst disztárgyak és evőeszközö 

fasánpast, IV., Műzoum-kőrút 31. A Nemzeti Múzeuma 
éz ezemben. Kérjen díitalan árjogyzéket. 
azmzzzszzzt azzzozeoekza aazn] 

fiatalember, akinek szintén nyomave 

szett. és lehetséges, hogy együtt ek. 

tek meg. Az irattal egyidejüleg 1g- 

érkezett a temesvári rendőrségre azö. 

kevények fényképe is. Kruch Ina 

szép, magas fejlett leány, mig udar. 
lója beesett areu, iparos külsejü egén. 
Nincsen kizárva, hogy Temesvár Blé 

vették utjukat és özvegy Kruch lo 
na anyai szive nyugtalanul várjarét 
év óta nem látott leányát. 
rösez m z 

A periferi 
lakosságának örö 

panasza 

Temesvár, január : 
Néhány esztendeje annak, ke]. 

a Kardos-telep. 
nagy lakáshiány miatt a városbólki- 

szorult kisemberek épitették itt Jeg 
házaikat. A mult esztendő tavaszá a 
strandfürdő és a Kardos- telep köbtt 
ujabb lakott rész létesült a Gyüry 
Marietta grófnő tulajdonát képező 31 
dek felparcellázása után. Mindkét 

lyen gombamódra nőttek ki a háa 
a földből és a két telep lakossága 

meghaladja az ezerőtszázat. Kar 
József, a Kardos-telep megalkotój : 
két telepen a saját költségén münai 

épitett. Ennek az utnak a végző 
és a város által a strandnál létesi 

ut vége között négyszáz méternyi á- 
volság van, amelyen semmiféle 

nincsen. A két telep lakossága rerél 
te, hogy ezt a négyszáz méteres vat 
Temesvár városa fogja meresinél 

ni, mert hiszen a telepek lakosai a 
rosba járnak dolgozni és a városan 

szerzik be összes szükségleteiket, h 

bát, élelmet és más holmit mind tt 
vásárolnak be. A város ezt a remégyt 

azonban nem váltotta be, sőt éppe a 

négyszáz méteres uttalanság miat a 
városi homokszedőket is áttelepitc 
a Bega tulsó partjára és azok kedé- 
ért ott megcsinálta az utat, ami - 
homokszedőkön kivül az ott épült Fi 
zsán-telepnek vált hasznára. A K 
dos-telep és a Gyürky-telep lakossá 

térdig érő sárban kénytelen gyalogi 
ni, tüzifát és egyebet pedig egyáltal 

nem tud hazafuvarozni, mert azon 
vidéken sem kocsi, sem autó nem 

pes közlekedni. A két telep lakossáa ! 
Vasárnap, január 12-én délután néy 
órakor a Karros-telepi G artner-fe 
vendéglőben népgyülést tart. A n 
gyülésen memorandumot fognak me 
szövegezni, amelyet 

sához terjesztenek be és hétfőn r 
küldöttségileg át is adnak a vár 
házán. 

Temesvár vá 

Budapest VI, Panlay Ede-utca 52. b 
Tel. 145-08. 

Az Andrássy-utnál az Oktogon mellett. 
Polgári, családi és csendes 1 

szálló minden modern kényelemmel. Központi fütés. Hideg-meleg folyóviz. Egyágyas szoba: 4 60, 560, Es0és720 Pengőért. Kétágyas szoba: 8-, 20 
10.-, 12- és gyee Pengőért.



Temesvár, január 1I. 

Az ujmosnicai református egyház 

MOalárdája és miükedvelői osztálya 

hagyszerüen sikerült műsoros estélyt 

endezett. Ez alkalommal is tanujelét 

mdta, hogy kitüzött céljának megfele- 

egyes énekszámokban, ugy az 

ü tek előadásra, amelyek nem a mai 

kor frivelságát domboritják ki, hanem 

anulságos, lélekfinomitó és az erköl- 

Berlin, január 11. 

st Heteken keresztül tele voltak a la- 

mlbok a düsszeldorfi gyilkosságokkal és 

E ti hasábok fekete betüi közül látatlanul 

tavudzinte ott párolgott a piros vér. Egy 
lep ü.ddig még mindig az ismeretlenség sö- 

irürtjétségében bujkáló elvetemedett ember 
pező igymásután harminc gyilkosságot kö- 

I Mretett el és hónapokon keresztül az or- 

Wtánál fogva vezette a nyomozó ható- 

akiknek leveleket küldött, 

11 Iv melyekben nemcsak az elkövetett bün- 

uliselekményeket irta le részletesen, ha- 

él előfordult az is, hogy előre jelez- 

lk, mely napon és a város melyik kör- 

Hajyékén fogja a legközelebbi gyilkossá- 
Mami ot elkövetni. A rendőrség számos 

i8 gyént vett gyanuba, akiket letartóz- 

ttak, kihallgattak, faggattak, de az- 

szabadon bo- 

tlágokat is, 

n kénytelenek voltak 

mikátani. A közönség maga is felcsapott 

itükedvelő detektivtestületnek és név- 
1 üőllen levelekkel árasztotta el a hatósá- 

okat. 

A névtelen levelekben egy csomó 

embert neveztek meg, mint a gyil- 

kosságok elkövetőit, de végül min- 

Most a berlini rendőrséghez érkezett 

V névtelen levél, 

Ikintén tudni véli, hogy kicsoda a 

, üsszeldorf i tömeggyilkos. 

tijelenti, hogy ez senki más, mint 
Jál a ns Heinz Evers a világhi- 
mű német iró. A levéliró arra hivatko- 

ik, hogy Hans Heinz Evwers élénk és l 

ikitó szinekkel ir le regényeiben egy 
somó gyilkosságot, 

dlem teljesen azonos 

müsszeldorfi 

amelynek irója 

A levéliró 

amelyek majd- 

lefolyásuak a 

eseményekkel és 

nzokat hajszálig fedik. Gyermekek és 
nyák megölését olyan vérengzően ir- 

adt le a levéliró 

véres 

szerint Hans Heinz 
alwers, ahogy azt csakis olyan ember 
hatja le, aki ilyen gyilkosságokat 

gkövetett. 
Olyan féktelen fantázia - mondja x 
levélirő - nincsen, amely a leg- 
borzalmasabb gyilkosságokat olyan 
hiven irhatná le, mint azt Hans 
Heinz Evers teszi regényeiben, 
amelyekben tulajdonképpen a düsz- 

veldorfi gyilkosságokat örökitette 

* 
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Az ujmosnicai reformátusok 
sikerült műsoros esfélye 

1 felvonásos vigjátékok. Az egyes dara- 

kitünően ját- 

szották: D. Nagy Lajosné, Varga Já- 

nosné, Garai Csák Imréné, Szücs Ir- 
ma, Kulcsár Ionka, Nagy István, Ga- 
rai Csák Imre, Szücs István és Fara- 
gó Endre. Jó játékukkal nagyban hoz- 
zájárultak a megérdemelt sikerhez 

Kovács Istvánné, Sárközi Etel, Kósa 
Ilus, Kósa Rózsi, Pallagi Manci, 
Földvári Nagy Juszti, Brakszatorisz 
Erzsi, Cs. Nagy János, Szabó Károly, 
Marjai Sándor és Oláh Sándor. A kö- 
zönség általános kivánságára e hó ti- 

bokban a főszerepeket 

zenkettedikén vasárnap az egész mü- 
sort megismétlik. 

A levéliró végül még megjegyzi, hogy 
Hans Heinz Evwers düsszeldorfi szár- 

mazásu és a gyilkosságok idején 

Düsszeldorfban is tartózkodott. 

A berlini rendőrség mint minden 

más névtelen levélre, erre a levélre is 

meginditotta a nyomozást, bármilyen 

groteszknek is látszott a vád. Beidéz- 

ték Hans Heinz Evwers irót, akit ki- 

hallgattak. Az iró a legnagyobb meg- 

lepetéssel hallotta a vádat és ártatlan- 

ságát hangoztatta. Egyben alibit is 

igazgatónak 

Temesvár, január 11. 

Tiffert Jakab ujkisodai álla- 
mi elemi iskolai igazgató huszonkilenc 

esztendő óta müködik a nevelésügy te- 

rén. Ebből tizenhét évet töltött mostani 

állomáshelyén. kinevezését 

impérium 

Igazgatói 

tiz év előtt, már a román 

előtt nyerte. Tiffert Jakab a gyerme- 

kek százait nevelte föl és müködésével 

a szülők és felettesei nagyon meg vol- 

tak mindenkor elégedve. A tanfel- 

ügyelőség ismételten szegezte le jegy- 

zőkönyvekben érdemeit és müködésé- 

vel való megelégedését. A gyermekek- 

kel müsoros előadásokat rendezett, 

amelyeknek nagy erkölcsi és anyagi si- 

kerük volt mindenkor és amelynek jö- 

vedelmét testvériesen megosztotta a 

katolikus és görög keleti román temp- 

lomépitési alapok között. Azonkivül az 

iskolából kikerült serdültebb ifjuság 

müvelődéséről gondoskodott és dalár- 

dát is alapitott. 

És most mindenki csudálkozására 

hogy Tiffert Jakabot 

egyszerre felmentették igazgatói teen- 

dői alól és ezek végzését S t a n János 

tanitóra bizták. 

megtörtént az, 

Stan János egy év 

előtt került az Ujkisodával szomszédos 

Bessenyey-telepre. Azelőtt Remetén 

BUDAPESTEN 
egyedülálló 
sp e s iális 

Raktáron és 
mérték utáni 
férfi-, női-, 
gyermek- és 
sport-bőrru- 
hák, kabátok 

Kammermayer 
K.-u. 1. Közp. 
városház épülete. 

ans Heinz Evers világhirü irót gyanu- 
sitották a düsszeldorfi tömeggyilkossá- 

gok elkövetésével 
igazolt, mert sikerült bebizonyitani, 

hogy már évek óta nem volt Düsszel- 

dorfban. Kijelentette azt is, hogy a re- 

gényeiben előforduló véres események 

tisztára a képzelet szüleményei. 

A rendőrségen Hans Heinz Evwers 

kihallgatásáról jegyzőkönyvet vet- 

tek föl, utána pedig szabadon bo- 

csátották. 

A rendőrség pedig tovább keresheti a 

düsszeldorfi gyilkost. Vajjon megta- 

lálja-e valaha? 

A politizáló tanitó 
addig kilincselt a fővárosban, amig 

nevezték ki 

müködött, ahol a lakosságnak sok pa- 

nasza volt ellene. A Bessenyey-telepen 

kifejtett müködése még a román szü- 

lők körében sem keltett valami nagy 

örömet, mert tömegesen kijelentették, 

hogy nem akarják gyermekeiket hozzá 

járatni. Müködésével azonban a tanfel. 

ügyelőség sem volt eddig valami na- 

gyon megelégedve, mert ezt az iskola- 

látogatások alkalmával felvett jegyző- 

könyvekben ismételten ki is jelentette. 

A tanfelügyelőség megjegyezte azt is, 

hogy Stan János inkább foglalkozik 
politizálással, mint tanitással. 

Ugylátszik Stan János értett azon- 

ban hozzá, hogy ezt a pPolitikai mükö- 

dését gyümölcsöztesse. Saját maga 

járta ki magának a közoktatásügyi 

miniszteriumban, hogy az ujkisodai 

állami elemi iskola igazgatói székébe 

Tiffert Jakab helyébe őt ültessék be. 
Saját maga hozta el Bukarestből ki- 

nevezését. A tanfelügyelőség és a fő- 

tanfelügyelőség, de még Tiffert Jakab 

semmi hivatalos értesitést nem kapott 

még, azonban Stan János a magával 

hozott kinevezést már széltében muto- 

A főtanfelügyelőség - amelynél 

méltó megütközést keltett, hogy Stan 

a tanügyi hatóság megkerülésével esz- 
..... 

gatja. 

HALÁSZ GYULA 
uriszabósága. József főherceg Ő kir. Fens. 
udvari szállitója, ezüst koszorus mester. 

BUDAPEST 
IV. kerület, Apponyi-tér 1. sz. 

(Királyi bérpalota. Tel.: 

Félemelet. 

Aut. 833-39 

3. oldal 

Telefon: aut, 895-82 

BŐRRUHÁZATI ÜZLET 

KISS GYULA 

I közölte ki az előléptetést - kijelen- 

tette, hogy felterjesztést intéz a köz- 

oktatásügyi miniszterhez és kérni fog- 

ja, hogy az igazgatói székben az ed- 

dig is a legnagyobb megelégedésre 

müködött Tiffert Jakab maradjon 
meg. 

Eilőkészületek 
a temesmegyei választásokra 

Temesvár, január I1I. 

Tegnap délelőtt a vármegyeházán 
Jonescu Gyula dr. delegált prefek- 
tus elnöklete alatt tanácskozás volt, 
amelyen a vármegyei választások elő- 

készületeivel foglalkoztak. 

tások 

A válasz- 

a vármegyei községekben feb- 

ruár 17-én kezdődnek és március 4-én 

fejeződnek be. Minden járásbirósági 

székhely egyzegy választási körzetet 

alkot, amelyet a területén levő köz- 

ségek nagysága szerint osztottak be 

szavazatszedő körzetekre. A nagyszent- 

miklósi körzetben kilenc, a perjámosi 

körzetben három, a billédi körzetben 

kilene, a zsombolyai körzetben öt, a 

csákovai körzetben tizenkilenc, a det- 

tai körzetben tizenhárom, a lippai 

körzetben kilenc, a buziási körzetben 

tiz, a vingai körzetben tiz, a rékási 

körzetben kilenc és a központi járás 

körzetében tizennégy helyen lesz sza- 

vazatszedő helyiség. 

. 

CSEHSZLOVÁKIA KÜLFÖLDI 

SAJTÓPROPAGANDÁJ Al Prágából 

jelentik: A legutóbb benyujtott állami 

költségvetésből kiderül, hogy Csehszlo- 

vákia külföldi sajtópropagandára 24 

millió cseh koronát irányzott elő eb- 

ben az esztendőben. Ez az összeg el is 

fogy, mert Csehszlovákia a legszéle- 

sebbkörü propagandát fejti ki. 

TEMESVÁRIAK KEDVELT 
TALÁLKOZÓHELYY. 
BUDAPESTEN 

A 

KIPONT SZALLODA 
VII., Baross-tér 23 

a keleti pályaudvarral szemben 

Egyesületi és csoportos utazások- 
nál rendkivül olcsó teljes ellátás, 

Központi fütés, hideg-, meleg- 
telelony zátió a szobákban; 
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Farsangifiáani 
A világ legnépszerübb lapja, az Et- 

lap, közli saját tudósitójától, Berlin- 

ből, Londonból, és a többi, hogy meg- 

jelent és ujra kapható a régi illatos, 

könnyü, cukorral meghintett és izzel 

izesitett valódi farsangi fánk. 

A tisztelt közönségnek nem kell 

mást tennie, mint jóegészséggel elfo- 

gyasztani, lehetőleg kiválogatva a dup- 

la pántlikás remek példányokat közü- 

lük, a többire majd később kerül sor. 

Ez az egyetlen eledel, amit nem lehet 

máskor enni, csak farsangkor, a bá- 

lok, a táncok, a muzsika felszabadulá- 

sának idején, amikor mindenünnen nó- 

ta hallatszik és a postás rengeteg fé- 

nyes meghivót kézbesit. Az ember elő- 

re tudja, hogy már megint valami bál, 

de a fiatalság nem fárad bele, évek 

óta várt már erre a farsangra, hogy 

egyszer istenigazában kitáncolja ma- 

gát. 

A divatszalonokban rengeteg tüll, 

csipke, fémkelme várja a boldog meg- 

rendelőt, a varrónő alig tudja gom- 

bostüvel összetüzdelni a lenge ruhát, 

mert a rendelő lába közben foxlépése- 

ket próbál. 

A pezsgő, a parkett, a komoly fekete 
szin közül elővillanó ezüstös, fehér és 

mindenféle virágszinü ruhák a fiatal- 

ságé. Az öregeknek a farsangi posta 

a farsangi fánkot hozza: ha máskér 

nem, a gyomrán keresztül mindenki 

észreveszi a farsangot. A fánk is bo- 
hém, szeszélyes játéka a konyhamüű- 

vészetnek, liszt és mégsem liszt, tészta 

és mégsem tészta, zsirban.sül és mé 

sem zsiros, a cukor is csak lehellet 

rajta, olyan mint a farsang.. 

mHnczédy Joksman Ödön Temesvá- 

Inczédy-Joksman 

Ödön, a Romániai Magyar Dalosszö- 

vetség elnöke - miként megirtuk - 

Temesvárra érkezik, hogy résztvegyen 

a szövetség bánsági kerületének ülé- 

sén. Inczédy Joksman Ödön Arad fe- 

lől ma este hat órakor érkezik Temes- 

várra és a szövetség bánsági kerüle- 

téhez tartozó dalegyesületek megbizot- 

tai ma este hét órakor gyülnek össze 

tanácskozásra a Lloydtársulat tárgya- 

lási termében. A tárgvalást valószinü- 

leg holnap is folytatják. Holnap este 

Kilene órakor a temesvári magyar dal- 

egyesületek együttes kabarét rendez- 

nek, amelynek müsora csupa elsőren- 

dü számból fog állani. Miként értesiü- 

lünk, a dalegyesületek ezen az estén 

nagy ünnepséget készitenek elő G c k- 

ler Antal országos főkarnagy tiszte- 

letére, aki hétfőn, január 18-án ünnep- 

li meg születésnapját. Az a szeretet és 

ragaszkodás, amely a dalosok és a 

nagyközönség részéről Gokler Antalt 

évtizedek óta környezi, bizoayára im- 

pozáns keretekben fog ezen az 

megnyilatkozni. 

- Volt hánsági főispán halála. Pn- 
dapesti tudósitónk telefonálja: Pai 
sai Zákó Milán. Pancsova és Ver- 

sec városok egykori főispánia. val 

magvar képviselő, hetvenegy évee 

korában meghalt. Zákó Milán hossz" 
időn keresztül 

estén 

Tisza István gróf 

zalmas baráti köréhez fartazatt 

- Pnseztit a kosova. Szászkabányá- 
ról jelentik: Az elmult éjjel hatalmas 
kosovaszál pusztitott, amely az ujon- 

nan épült ómoldovai kórházban sulvos 

kárt tett. Az erős orkán letépte a kór- 

ház cseréptetőzetét. 

elk 

maegállanpitani. 

hogy a rendőrség 

- Niamessny Mihály dr. előadása. 

Budapesti tudósitónk jelenti: Nia- 

messny Mihály dr. Temesmegye 

volt tiszteletbeli főügyésze és ország- 

gyülési képviselő, aki jelenleg a buda- 

pesti ügyvédszövetség társelnöke, nagy 

és diszes közönség jelenlétében elő- 

adást tartott az Ügyvédség és a köz- 

élet cimen. A kitünő előadót a hallga- 

tóság lelkes elismerésben részesitette. 

- A főposta előtti villamos elgázo- 

lás. Megirtuk, hogy néhány nap előtt 

a temesvári főposta közelében egy vil- 

lamos elgázolta lovával együtt Toma 

Miklós utászkatonát. A villamost 

J o a n János kocsivezető vezette, akit 

a rendőrség tegnap átkisért az ügyész- 
ségre. Joan ellen gondatlanságból 

okozott sulyos testi sértés miatt indult 

meg az eljárás. Kihallgatása után az 

ügyészség szabadlábra helyezte. 

- A Temesvári Román Nőegylet ma 

este kilenc órakor tánccal egybekötött 

müvészestét rendez a Tiszti Kaszinó- 

ban. A müsoron tizenhatféle táncpro- 

dukció szerepel, amely a legszebb lát- 

ványosságnak igérkezik. Az egyes tán- 

cokban Dobrin Florica, Adam Lya, 

Gherguta M., Magdu Z., Negrea Lici, 

Heine Elza, Goiti L., Zselenszky, Ja- 

kabfy B.. Telegut M., Bocu Lygia, An- 

fonescu, Taran, Vastelli, Frates, Csiz- 

madia. Teinor Ilus. Bejan Sanda, Dra- 

van Nukv. Coste Hortensia. Bona M.. 

Taravó Tlus kisasszonyok lejtik. Be- 

léptidii személyenkint száz lei. 

MSEBERG- üvalszalonji 
udapest, Kossuth Lajos-tér 4 

II Állandó kész ruhák, completek, II 
kabátok, portruhák nagy válasz- 
tékban, a legujabb modellekben 

- Hirtelen halál. Lentz Alajos- 

né, született Koritza Erzs. a főpostán, 
ahol levelet adott fel, hirtelen rosszul 

lett és összeesett. Nemsokára azonban 
jobban érezte magát és elment a Hu- 

nyadi-utca 8. szám alatt levő lakására, 

ahol férjének csak annyit tudott mon- 

dani, hogy rosszullét fogta el és a kő 
vetkező pillanatban ájultan rogyott 
össze. Lentz Alajos elhivta a szomszéd- 

ban lakó S i m o n Gyula dr. orvost, 

aki már csak a beállott halált tudta 

Lentz Alajosnét ma 
délntán helvezik örök nyugalomra az 

erzsébetvárosi temetőben. 

- Önként jelentkezett. 

Derzsek Fe- 
renc pincért letartóztatta, mert a mun- 

kanélküliek mult heti tüntotésa alkal. 

mával azt mondotta a tiüzoltóknak, 
hogy ne a munkásokra, hanem az 

urakra löveljék a vizet fecskendőikből. 
Derzsek Ferencet - akit buszonnégy 
óráig tartó őrizetbevétel után szaba- 
don engedtek - nem a rendőrség em- 
berei vitték be a rendőrprefekturára, 

hanem, amikor megtudta, hogy kere- 

Kihallgatása 

után hazaengedték, azonban ügváben 

a nyomozást egyelőre tovább fulytat. 
ják. s 

- Az uikisodai magyarság álarcos 
bália. A frateliai Magyar Párt e hó 
tizenegvedikén, 

sik, maga jelentkezett. 

szombaton este nyolc 

árai kezdettel álarcos bált rendez. Ven- 

dégekat szivasan Játnak. Álare viselége 
nem kötelező. Szives támogatást kér a 
rendezőség. 

mzzzrzmcmzz kuzzzmzzmzzzzmra 

Megirtuk, 
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itőzsdén 

- A gazdasági válság áldozata. Bu- 
dapesti tudósitónk telefonálja: Roth 
Gusztáv Üllői-uti pékmester a sulyos 

sazdasági viszonyok miatt öngyilkos- 
ságot követett el. Roth kénytelen volt 
lakása berendezését is eladni, hogy 
lisztet vásárolhasson és üzletét fen- 
tarthassa. Néhány év előtt még Koth 
üzlete egyike volt Budapesten a leg- 
keresettebb péküzemeknek. 

= Megyei tisztviselőnő bünügye. 
Földváry Alexandrescu 
Leona vármegyei tisztviselőnő, aki a 
számvevőségen állott alkalmazásban, 
szabálytalanságokat követett el és a 
megtévedt tisztviselőnőt ezért néhány 
hét előtt letartóztatták. Ügyében teg- 
nap befejezést nyert a vizsgálat és a 
vizsgálóbiró a tisztviselőnőt szabad- 

nyilt meg a legulabb müvekkel a Löbl 
köny kereskedesben. 

s1. 

- Élettudomány. Mazdaznan élet 
filozófia hivei Élettudomány cimen 
folyóiratot adnak ki, amely most lé- 
pett ötödik évfolyamába. A folyóirat 
hirdeti a Mazdaznan tanokat és ol- 
vasóinak azt igéri, hogy megtanitja 
őket arra, miként szabadulhatnak tes- 
ti és lelki szenvedéseiktől és hogyan 
élhetnek boldog, harmonikus és céltu- 
datos életet. A folyóirat ezenfelül bi- 
zonyos gyakorlatokra tanitja olvasóit, 
amelyek segitségével felébreszthetik a 
bennük szunnyadó szellemi képessé- 
geket. Az Élettudomány szerkesztője 
Sipos Mária és a folyóirat Temes- 
várott a Jósika-utca 3. szám alatt le- 
vő kiadóhivatalban kapható. 

* A Glória álarcos bálja február hó 
elsején este lesz a sörgyár összes he- 

lyiségeiben. A Glória motor- és kerék- 

pár egyesület ezen mulatsága az idén 

is szenzációsnak igérkezik. A résztve- 

vőknek felejthetetlen élményt fog 

nyujtani az éjféli motorosverseny, 
amelyet külföldi mintára vezetnek le. 

Az egylet a mulatságra külön meghi- 

vókat nem küld szét. 

A hetivásár állattorgalma. A tegna- 

pi hetivásáron az állatforgalom isen 

élénk volt. Összesen kétszázhatvanegy 

járlatot irtak át. Ebből százhusz ser- 

tésekről, a többi borjakról, juhokról 

és szarvasmarháról szólt. A levágás- 
ra való sertés kilója élve 39 és 41 lei 

között váltakozott, ami az elmult he- 

tekhez viszonyitva mérsékelt csökke- 

nést jelent. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16 

Krausz Simon - redivivus. 

pesti tudósitónk telefonálja: 

Buda- 

A buda- 

megengedte pesti tőzsde elnöksége 

Krausz Simonnak, hogy a tőzsde 

termében a Krausz Simon részvény- 

társaság által birt páholy cégfeliratát 

Krausz Simonra változtassa át. Ezzel 

az elhatározással kétségtelenné vált, 

hogy a tőzsde elnöksége Krausz Si- 

mont immár nem tekinti inzolvensnek. 

Ezekután semmi akadálya sincsen an- 

nak, hogy Krausz Simon a budapesti 

müködését ujból megkezd- 
hasga, 

TAuUSsSZIG TESTVÉREK 
: 
4 3UDAPE 

angol uriszabóságy 
ST IV., Kossutn Lajos-utca 4. 

j TELEFON s890-01 r
 

Ee . . - 

és friss erővel ébred. Á 

családjának a várva várt enyhülési. 
boz elég 20-30-szori használatra, 

p reggel jó kedvv erő Imatlansága, idege sége lej és derékfájdalmai, valam ntgye mekeinek csalánkiütése ugyanis nagyons 
esetben a székrekedes következmén e. Ezé van szuksege önnek és gyermekeinek Da 

mert csak a Darmol hozza meg önnek a 

büntetőfeljelentés ügyében 

nap elvette Weinberg Pál 
Weisz 

vegy Weinberg Miksáné, 

ring ÁArmin, 

ügyvéd és arra kérte, 

iköz jussanak. Az ügyben 

: 

igazgatósági tagságáról. 
................ 

Sürgősen 

jutányosan 

eladok 
Hunyadi-ut 46. sz. alatt lakatos- 
árugyári, valamint vederárugyári 
komplett gepberendezés ket,mint 
vulkánpresek, elektromotorok, le- 
mzvágó gepek, vasgyaluk, vas- 
fürészek azonkivül kész és nyers 
anyagkészlet és mndeh más 
kelleék Bővebbet ügyvédemnél 
Dr. Gyulay Jánosnál, Timi- 
soara I, Városház-utca 5. 

Telefon 23.34, 

TUNSZKY G 

Belvárosi Mozi : 
Péntek, szombat, vasárnap, 

január 10, 11, 12. 

Gyárvárosi Mozi: 
Kedd, szerda január 14, 15. 

Mehalai Mozi: 
Csütörtök, január 16. 

ÉBREDÉS 
Hatalmas dráma dazdag cselek- 
ménnyel es megható je enetekkel. 

A főszerepekben: 
Bánky Vilma 

Walier Byron, L. Wolheim. 

Monopol : 
Regal Film, Bucuresti. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 
órakor. Vasárn.: 3 5,7 és 9 órakor 
A zenekar a 7 9 órai előadáso- 

kon is jatszik. 

- Elvették a Hermes-bank igazg 
tóinak utleveleit. A betétesek által 
Hermes-bank igazgatósága ellen te 

Safi 
rescu Demeter vezetőügyész teg 

Gyula utlevelein kivül öz 

Há 
Vrbovszky 

mindent, hogy a kisbetétesek pénzük 

néhány 

annak a közlésére kért fel, hogy még 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráigy 



ELKÁNesGERŐ 
tey, . 

szücsöÖk 

BUDAPEST 
ani Váczi-u. 22, Andrássy-ut 27 
h Legmegbizhatóbpbob bevásárlási forrás 
t 30 év óta. ele árak 

aA NEPPÁRT ÉS A KÖZSÉGI v 

SZTÁSOK. Bukarestből jelentik: A 

ippárt Goga Oktávián kezdeménye- 

ére vasárnap Bukarestben végre- 

ülést tart és azon is- 

ét a községi és megyei választásokon 

g Mó részvétellel foglalkoznak. Hir sze- 

a mt ezen alkalommal ujabb nagysza- 

1)sn politikai felvonulást rendeznek 

1 párt különben módositotta azt az ál- 

nlspontját, hogy a községi választáso- 

in nem vesz részt és a vasárnapi ér- 

eleie olyképpen döntenek. hogy a 

1ppárt taxiai szerepelhetnek a polgá- 

listákon, de ezek a néppárt válasz- 

si jegyét nem viselhetik. 
asek 

Csak a mentholos izü angol 

M 8 
a lódii 

lja. Santjagó de Chileből jelentik 

E nillon város közelében hibás váltó- 

Hitás miatt egy gyorsvonat teljes 

ővel belerohant egy tehervonatba. 

sulyos katasztrófának öt halottja 

tizennégy sebesült áldozata van. 

Előadás alatt rombadőlt szinház. 
hiladelfiából jelentik: A Globe 
inházban tegnap este ismeretlen ok- 

1 gázrobbanás történt. A szinház 

znagyobb része rombadőlt. A szeren 

als étlenség következtében száztiz néző 

mii Isebb-nagyobb sérüléseket szenvedett, 

ember pedig meghalt. 

- Valcovici Viktor bukaresti kine- 

es zése. Bukarestből jelentik: A hivata- 

nét lap legujabb száma közli, hogy 

méalcovici Viktor drt a temes- 
ri müegyetem rektorát, a bukaresti 

liteehnikumhoz 1930. október elsejé- 

kezdve rendes tanárnak nevezték 

Valcovici utódjáról a temesvári 

iegyetem rektori székében még nem 

mertént döntés, de beavatottak szerint 

uij rektor BI a j a n Viktor jelen- 

zi temesvári müegyetemi tanár lesz. 

Jeruzsálemi uiságiró temesvári 

őadása. Z wi Lewanon a jeles jeru- 

álemi ujságiró e hó 12 én, vasárnab 

palesztinai politika utjai cimmel. 

ndégeket szivesen látunk, el 

Humanitas. A gyárvárosi Hama a- 
s asztaltársaság 11-én, szombaton 
Mednyánszkynál kabaréval egy- 

kötött tánc-estélyt rendez. A müsort 

1 and Dick Európa legeredetibb 

i: The american singnig 
s-komikus előadása s egy országos 

ü vokálkvartett csodaszámai teszik 

nzóvá. A zenét a Kadima jazz-ze- 

Kara szolgálta atja. elyii nincsen. 

8 
no szálloda 

BUDAPEST VII. 
József-körut 16. szám 
Központi fütés, meleg- 
űz minden szobában. 

i r zobaárak egy ágyas 
t ELEFON: go-tól, kétágyas 

is kerülte. 

ávekben mesterséges aranyat 
próbált 

előállitani, mindinkább zárkózott ter- 

férje ársaho abei meriaryott 

va
r 

ci gyertyakereskedő észrevette a lo- 

- Totis Rezső hazaérkezett. 

Totis Rezső vezérigazgató, belga 

királyi konzul, külföldi utjáról vissza- 

érkezett és ismét átvette a Gyapju- 

ipar vezetését. 
- Elkészült az uj lakbérleti 

javasalat Bukarestből jelentik: Az 

igazságügyminiszter lakbérleti törvény- 

nek 193. április harmincadikáig le- 

endő részbeni megnhosszabbitását ter- 

A tervezet csupán az állami 

megyei, városi, községi tisztviselők, 

nyugdijasok, valamint a szegényebb 

társadalmi osztályhoz tartozó egyének 

lakbérleti szerzőlését kivánja az uj 

törvény 1931. április harmincadikáig 

meghosszabbitani. A többi lakbérleti 

szerződések 1930. ápriis harmincadi- 

kán érvényüket vesztik. 

- A mesterséges arany őrültje. ' 

dapesti tudósitónk telefonálja: Wohl- 

müller Antal jómódu budai órás- 

mester végigküzdötte a háborut és a 

frontszolgálat tönkretette 

Azóta valóságos idegrokkant idegzetét. A 
Z . Z; 

lett a szerencsétlen ember. Az utóbbi 

vezi. 

teljesen 
fe

ka
. 

mészetü lett és még családja tagjait 

Tegnap nagy kiáltozással 

kirohant mühelyéből, kezében lombi- 

Eot szorongatott és közben ezeketet ki- 

áltotta! Ide jertek! Megszületett a 

mesterséges arany! A gyanus viselke- 

désü embert a mentők vették ápolás 

alá, akik megállapitották, hogy Wohl- 

müller idegzete teljesen felmondta a 

szanatóriumba szolgálatot és ezért 

kellett szállitani. 

- Férje sirján megfagyott. Zala- 

egerszegről jelentik: T a vasz Im- 

réné huszonnyolc éves özvegyasszonyt 

a temetőben férje sirján holtan talál- 

ták. Az özvegy, akinek férje a mult 

hónapban halt meg, azóta buskomot 

lett, adag marólugot 

ivott, majd 
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Tegnap nagy 

kitántorgott a temetőbe 

Ha Budapestíre 
utazik, saját érdekében ne mulassa el 

VARSÁNYI LAJOS szücs 
üzlet t felkeresni, hol jó és pontos a 

iszolsáls. Bárisi u. 2. 

- Tolvaj isánvasszonyok. Bócz 

Mária, B ó c z Katalin és M u ntean 

Mária mehalai cigányasszonyok teg- 

nap a Skudier-téren s alanecz Má- 

ria cselédleány kosarából elloptak két- 

százhusz leit. Trauenfeller Gyula pia- 

pást és értesitette az ügyeletes rend- 

őrt, aki a diszes társaságot bekisérte. 

- Rablógyilkos községi őrök. Nagy- 

szebenből jelentik: Vingard és Spring 

községek közötti uton két bandita 

meggyilkolta Cris a n János szere- 

dai postást,. akitől harmincezer lei hi- 

vatalos pénzt raboltak el. A csendőr- 

ség S p a n Mátyás és S p a n János 

községi őrök személvében a gyilkoso- 

kat elfogta alk tettüket me 

tőkbe futnak. Egységes III. 

Forduljatok 
közvenlenül 

. Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. 
Fiókok: Cernáuti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisináu, Str. Negustorilor, Casa Barbatat 

József 320-52 P 980-től. Ez ázse37 mzzérmovmsszzmzmzezzzzszu zzzzzzozuvenvoszosooog z 

Utazzatok ARBENTABA, BRAZILIÁBA és URUGUAYBA, az egyedüli 
német lársasággal, amelynek hajói kizárólag csak delamer kai kikö- 

oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. , Cap 
arconat nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Del- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Juliu Kleir iniksíétle 
Központ: Timisosra, Str. I. C. Bratianu 6. 

5. oldal 

KRAUSZ FANY női divatterme 
BuUDAPEST 1V., Váci-utca 11B. 

Tisztelettel értesíti a nagyérdemü előkelő holgyközönseget, hogy párisi modelljel 
délutani és estélyi toillettek, köpenyek éskosz tümok dus valasz- 

tékban megérkeztek, amelyek megtekintésére van szerencsém a mélyen tisztelt 
hölgyeket me hivni. 

- Fekete himlő egy hajón. New- 

yorkból jelentik: A Goldensun 

amerikai személyszállitó gőzös fedél- 

zetén fekete himlő járvány tört ki. A 

járványnak eddig negyvenkét megbe- 

tegedett áldozata van és ezek közül 

több a halállal vivódik. Honoluluban 

vesztegzár alá helyezték a hajót. 

- Két kiváló szerző ünneplése. Bu- 

dapesti tudósitónk telefonálja: Mó- 

ricz Zsigmondot, a Légy jó mindha- 

lálig Surányi 

alkotóját, a 

Magyar IÍrók Egyesülete vacsora ke- 

darab szerzőjét és 

Miklóst, a Csodaváros 

retében lelkes ünneplésben részesitette. 

Az Otthon Körben folyt le az ünnep- 

lés, amelynek során Voinovich 

Géza, H e vesi Sándor és S ebes- 

tyén Károly méltatták a két kivá- 

ló iró érdemeit és sikereit. 

Figdrmann D. Dezső 
nőidivatterem. BUDAPEST IV., Város- 
ház-utca 16. Köpenyek, kosztümök, 
ruhák legutabb modellek szerint. 

Jutányos árak. 

- A véres harcok szinhelyén. Ber- 

linből jelentik: A köztársasági lobozo 

szövetség és a francia frontharcosok 

abban, hogy 

német-francia 

szövetsége megállapodott 

ez év nyarán közös 

eralékünnepet rendeznek a verduni 

sikon. Itt dultak a háboru alatt a leg- 

borzalmasabb ütközetek. Az emlékün- 

nep megtartásához természetesen szük- 

séges a német és francia kormányok 

hozzájárulása is. 

Romboló földrengés. Párisból je- 

lentikz: Bretagneban heves 

földrengés volt. amelynek következté- 

ben több ház kéménye beomlott. Olyan 

heves földlökések követték egymást, 

hogy több ház rombadőlt. A földren- 

gés után heves vihar vonult végig 

Bretagne egész területén. 

* Vérszegény. sápadt áovágytalun 

legyengült és állandó fejfájasbar 

zenvedők ne hasznalianak mást, mint 

1 dr. Földes-féle Ferrol Vastáplikör: 

noly elősegiti a vörösvérsejtek képző 

légét, kitünő étvágyat idéz elő és en 

aélfogva a legjobb hizlaló szer. A be 

eget és gyengélkedőt erőssé és élet 

vidámmá teszi, a munkakedvét fokoz 

2a, vérszegeny nőknél a havibajt sza 

bályozza és görcsös faájdalmakat meg 

szünteti. Vérszegény, sápadt, sovány 

gyermekeket meghizlalja, vérszegény 

gyenge férfiaknak a férfierőt visszz 

adja. Egy kurára hat üveg szükséges 

Postán utánvétellel megrendelhető dr 

Földes gyógyszertára és vegyészeti 

laboratórinuma Arad, strada Eminesev 

21. Egy üveg ára 110 lei. Hat üveg 

rendelésénél postai dij nem leez szé 

mitva. A legnagyobb orvosi szakte 

kintélyek javasolják. Mindem gyógy 

szertárban kapható. 

Bucuresti, Bul. Dinicu Golescu 41 bis. 

- Előadás Ferdinándról. 
Bogdan-Duica György kolozsvári 

egyetemi tanár kedden, január tizen- 

negyedikén, délután hat órakor a te- 

mesvári uj müegyetem aulájában Fe- 

Ferenc 

renc Ferdinánd trónörökös cimen tart 

érdekfeszitőnek igérkező előadást. 

Ezenkivül a tudós professzor a temes- 

vári Tiszti Kaszinó meghivására a 

kaszinó nagytermében vasárnap, ja- 

nuár tizenkettedikén délelőtt féltizen- 

két órakor Poincaré emlékiratai ci- 

men tart felolvasást. Mindkét előadás- 

ra a belépés dijtalan vendégeket 

szivesen látnak. 

- Nyole pár tyukot loptak. Car- 

mu János erzsébetvárosi Irányi-utcai 

lakós feljelentést tett a rendőrségen is- 

meretlen tettesek ellen, akrk behatol- 

tak udvarába és onnan nyolc pár tyu- 

kot elloptak. A rendőrség a baromfi- 

tolvajok kézrekeritésére meginditotta 

az eljárást. 

Külön vonatok 1 
idei lipcsei mintavásárra. 
cemberi izedikétől tizenharmadikáig 
tartott lipcsei vasuti értekezleten el- 
határozták, hogy a március másodikán 
kezdődő lipcsei tavaszi mintavásárra 
összesen negyvenkét L. M. vonatot 

indianak. Ezeken a kü ön vonatokon, 
amelyek a Ilpcsei mintavásár saját 
kezelésében indulnak, a mintavásár 
látogatói kedvezményesen utszhatnak. 

A hüön vonatok közül nyolc kül- 
födről érkezig és pedig egy-egy 

Magyarországból, Csehszlovátiából, 

Svájcból, Franciaországból és Dániá- 
ból, ket ő Hol andiából és egy kom- 
binalt S.éd Norvég vonat. Felvilá- 
gositással velem-nnyi németországi 

allomás, az utasási irodák, a Nord- 
deutscher Loyd ügynökségei, a 
kereskedelmi kamarák és a lipcsei 
mintavásár valamennyi bel- és külföldi 

képviselője szolgálnak. 
- A Nemes Sziv asztaltársa- 

ság most tartotta évi közgyülését, 
Gieszer Ágost elnök jelentést tett 

az asztaltársaság mult évi müködé- 

séről, amelynek során tizenöt gyer- 
meket láttak el teljes meleg téli ru- 

hával, azonkivül pedig kétezer leit 
adományozott a mungtanélküliek tá- 

mogatá ára. Az uj választás ered- 
ménye a következő: elnök Gieszer 
Ágost, ale nök Lovas Vince, titkár 
Wity Rezső, másodiikar Weinberger 
Ljos, pénztárosok Kotru Jórsef és 
Hanacsek József, elenőrök Bereng 
András és Nagy József, zászlóvivő 

Filip Ferenc, válasznmmá yi tagok 
Koch Janos, Katrein lanos, Siebold 
Matyás, Rothstein Zsig nond, W rdung 
Matyás, Ws-inger Rezső, U gurás 
Józset, Pracator Lajos, Hódi Istwán, 

Geppert Miklós, K-ller Matyas, Do- 

minik AÁdam, Rotsching Péter, 
Lauer Kroy és K nig Mátyás, pót- 

tagok Müller Matyas, Kiud Péter, 

Oberlehner Lajoe, Kohn J.kab, Arm- 
brust Mik ós és Gyéemánt Gaspár. 

- Gazdagság és sze génység. A 
Gutenberg mükedve ő e hó uzenket- 
tedikén, vsárnap délután öt órakot 

a Nyomdaszotthon na yterm b nkul- 
turdélutant r ndeznek, melyu-k müűso- 
rán egy magy r és egy nénet egy- 
felvonásoon kvül magánj-lenetek 
szerepe nek, továbbá Gáabriel Jó- 

zsef Gazd gság és szegénység cimü 
elő-dasa. Közremöködnek meg Wolf 
János, a kitünő humorista miot ven- 

i dég és Kovács István, aki konfe- 
rálni fog. 

indulnak az 
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ecimü vigjátékána
k az előa 

0. oldal 

Rádió 

Szombat. (Január 
11.) Budapest. 9 

éóra 15. Gramofonzene. 12 óra: Deli. 

hangverseny Gavor
a Hilda ének- és 

Szarvas Klári hárfamüvésznő közre 

müűködésével. 5 óra
 30: Zongoranégye- 

sek Előadja Fleischer Antal, Zsolt 

Nándor, Hollós Zolt
án és Csuka Béla 

zongoramüvészek.
 7 óra 30: Rip van 

Winkle eimü operett elő
adása a sta 

dióból. Utána Per
tis Jenő és ezá

n 

zenekarának hang
versenye. Bécs. 11 

óra: A Cerda nég
yes hangversenye.

 3 

óra 30: Délutáni hang
verseny- 6 óra 

35: Mahler Gusztáv dalestje 7 

Esti hangverseny.
 Behr a
 

jazz-band. Breslau
. 7 óra 20: szórak

oz- 

tató zene. 8 óra 30: Ja
zz-band. 9 éra 

Kabarétréfák köz
vetitése. 10 óra 6 

Tánezene közvetitése
 Berlinből. Berlin. 

8 óra: Modern tánc
slágerek. Belgrád.

 

10 óra 30: Gramofonzene. 12 óra 40: 

Déli zene. 6 óra: Tamburazenekar 

hangversenye. 8 óra 30: A radiózene 

kar esti hangverse
nye- 10 óra 10: Tán

c- 

Bukarest. 4 óra: S
zórakoztató Ze- 

óra 10: Délutáni ha
ngverseny. 7 

Operaközvetités az állami
 Ope 

raházból. Kattowitz. 4 óra 20: S
zóra- 

koztató zene. 8 óra 30: Esti hane
ver 

seny 11 óra: Táncz
ene. Leipzis. 4 óra

 

30: Délutáni hangvers
eny. 7 óra B0 

Szórakoztató zene. 
9 óra: Kabarótré 

fák közvetitése. Ut
ána tánczene. Maáh

- 

risch-Ostrau. 12 óra 
30: Déli zene. 5 óra 

30: Népies dalok. 7 ó
ra: Esti hangver- 

Kávéházi zene köz
veti- 

tése Prágából. Münch
en. 7 óra: Loránd 

Edith hegedühangv
ersenye 8 óra 35: 

A bécsi Wurstelprát
erben cimü hang- 

utána tánczene. 
Prá- 

8 óra 35: Esti 

zene. 

ne. 5 

óra 45: 

seny. 1I1 óra: 

revü közvetitése, 

ga. A óra 30: Jazz-ban
d. 

hangverseny. 

Vasárnap. (Január 12.) Budapest. 

óra: Kozmetika. 
10 óra: Református 

sztelet. 11 óra: Katolikus 
isten 

10: Katonazene. 4 ó
ra: 

Magyar dalokat énekel a belvárosi 

énekkar. 5 óra l5: Radics B
éla és 

gversenye. 6 óra 

istenti 

tisztelet. 12 Óra 

gányzenekarának han
 

9 Viggetekob közvet
itése a studióból 

8 óra 50: Nagy Margi
t operaénekesnő 

hangversenye. Után
a Fejes szalomze- 

nekar és Horváth Gyula 
cigányzene 

karának hangversenye.
 Bécs. 10 ra 

30: Orgonahangverseny. 6 óra
 20: Rész 

letek osztrák zenesz
erzők műveiből. ' 

óra 15: Fall Leó Fürstenliebe
 cimü 

operettjének a közvet
itése. Breslau. 6 

óra 45: Szórakoztató 
zene. 8óra: Wein- 

berger Jaromir Schwan
da, der Dudel 

sackpfeifer cimü vigeperájának elő- 

adása. 10 óra 45: Gramofon-tánczene. 

Brünn. 8 óra: Esti hangversen
y. 10 

óra 15: Kávéházi zene. Bel
grád. 10 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 20: A rádió 

zenekaranak déli hangvers
enye. 5 óra: 

Cigányzene. 8 óra: Esti han
gverseny. 

9 óra 30: Sumski Vaszil hangverse
nye. 

10 óra 35: Tánczene. Krakkó. 12 óra 40:
 

Déli zene. 5 óra 40: Népies zenekari
 

hangverseny közvetitése Varsóból. 8 

óra 15: Esti hangverseny. 11 óra:
 Tánc 

zene. Langenberg. 4 óra 30: Or
osz ze- 

ne. 8§ óra: Lehár Ferenc Nevetés or- 

Utána 

12 óra: 

8 óra: 

szága cimü operett előadása. 

tánczene. Mührisch-Ostrau. 

Részletek Lehár operettjeiből. 

Esti hangverseny. 9 óra: Szórakoztató 

zene. 10 óra 35: Tánczene. München. 4 

óra: Szórakoztató zene. 7 óra 35: We- 

ber Károly Der Freischütz cimü ope- 

rájának az előadása. 10 óra 45: Tánc- 

zene. Varsó. 8 óra 15: Népies zenekari 

hangverseny. 11 óra: Tánczene. 

Közgazdaság 
AAAAAÁAAÁAAAÁ 

A Sváb Kereskedelmi és Iparbank 
fizetési nehézségei 

Temesvár, január II. 

A temesvári piacnak sajnálatos ese- 

ményt kell regisztrálni akkor, mikor 

a Sváb Kereskedelmi és Iparbank Rt. 

fizetésképtelenségéről illetve fizetése- 

nek beszüntetéséről ad hirt. A bank 

az utóbbi idők követelte nagyszabásu 

fizetési kötelezettségeinek nem tudott 

eleget tenni. A nehéz gazdasági krizis 

az összes foglalkozási ágakat különö- 

sen nehéz helyzetbe sodorta, nemcsak 

hogy nem lehetett szó általános for- 

gótőkéről, hanem ellenkezőleg, a vevő- 

közönség kénytelen volt az előző elő- 

nyös gazdasági években eltett takarék 

tőkéjét lassanként felemészteni, sőt uj 

adósságokat csinálni, hogy vállalkozaá- 

sát továbbra is fenntarthassa. A bank 

azon fáradozott, hogy üzletfeleit a le- 
7 / . . . 

hetőséghez képest kielégitse, de saj- 

nos. nem volt abban a helyzetben, 

hogy adósai részéről követeléseit hiány 

nélkül behajthassa. Az összes hivatási 

ágazatok, de különösen a parasztság, 

. 

mely a bank főüzletkörét 
nehéz helyzetben van, ugyhogy éppen 
ennek az üzletkörnek fizetési képes- 

sége a nehéz gazdasági helyzet miatt 

kétségessé vált, aminek következté- 
ben a banknál nehézségeket idézett 

elő és ez a jelenlegi helyzetbe sodor- 

ta a bankot. 

Az igazgatóság minden eszközt meg- 
ragadott, hogy a zavartalan folyama- 

tot továbbra is biztositsa, sajnos, ez- 
irányu törekvései azonban nem jártak 

kellő sikerrel. Hogy a jelenlegi ked- 
vezőtlen helyzetet továbbra meg ne 
nehezitse, az igazgatóság elhatározta, 

hogy a fizetéseket beszünteti és egy- 

idejüleg lépéseket tett a bank lehető 

legelőnyősebb szanálásának megkez- 

désére. Remélhető, hogy az érdekeltek 
a szanálási akció eredményét nyugod- 

tan bevárják. A bank további sorsá- 

ról a folyó év január 25-re egybehi- 

vott rendkivüli közgyülés fog hatá- 

rozni. 

képezte, 

Nagymennyiségű tojás került a piacra és 

ezért olcsón lehetett vásárolni 
A temesvári hetipiacokon a zöldség 

és főzelékfélék árai változatlanok. Az 

előrehaladott tél következtében már 

csak kevés főzelék és zöldség kerül el- 

adásra, ezek azonban olcsó áron vásá- 

rolhatók. A legolcsóbb a káposzta. Ör- 

vendetes módon megolcsóbbodott a to- 

jás. Darabjáért három leit kértek, de 

voltak, akik két lei hatvan és nyolcvan 

baniért kinálták a tojást. A tojásból 

nagy mennyiség került a piacra és 

valószinüleg erre vezethető vissza a 

váratlan olcsóbbodás. Az egyes cikkek 
piaci árai a következők: 

A burgonya kilójáért két és három 
leit kértek. 

A káposzta még mindig a legolcsóbb. 
Szép káposztát lehet már hat és hét 

leiért vásárolni. 

Kelkáposzta már csak kevés kerül 

eladásra és ennek a legnagyobb része 

fonnyadt. Darabjáért négy és öt leit 

kérnek. 

A karfiolból kevés kerül eladásra és 

ezért megleetősen drága. Darabjáért 

tizennégy és tizenöt leit kérnek. 

A hagyma olcsó. Kilójáért két leit 

mig a fokhagyma kilójáért husz leit 

kérnek. 

Az alma kilójáért tizenhat és tizen- 

nyolc leit kérnek. 

Az édes turó kilója 

lei, mig trapista sajtot lehet hatvan 

leijért vásárolni. 

negyvennyolc 

A csirke párjáért nyolcvan-száz leit 

kérnek. 

A hizott liba kilója negyvennyolc- 

ötven leibe kerül. ; 

Tök csak elvétve látható a hetipia- 

cokon, az ára ezért nagyon drága.. 

Darabjáért tizenkét és tizennégy leit 

kérnek. 

Megszünt igazgatósági tagságok ci- 

men megirtuk tegnap, hogy az egyes 

temesvári pénzintézetek és vállalatok 

igazgatósági tagságaiban milyen vál- 

tozások állottak be. Nyomdatechnikai 

hiba folytán Rothbart Jakabnak 

a Közgazdasági Bankban viselt igaz- 

gató tagsága törléséről 

be. Erzel szemben a 

Bank éppen Rothbart igazgatói tag- 

ságát jegyeztette be a temesvári tör- 

számoltunk 

vényszék céghivatalában. 

F 

FEDERAL teherautóalvázak! 
STEYR személyautomobilok! 

Tökéletes világmárkák! Vezérképviselet! 

Industria Keresk. és Ipari R-T. 
Timisoara, Str. I. C, Bratianu 3. 

Telefon 9-14. 

Kedvező fizetési feltételek! Kérjen 
Távirat: INDUSTRIA. 

Közgazdasági 

dijmentes bemutatást és árajánlatot! 

1930. január 12 

A Bánáti Bankegyesület, azel 
Sváb Központi Bank és Aradi Polgá 
Takarékpénztár igazgatósága a köv. 
kezők közlésére kért fel bennünk 
Netáni félreértések elkerülésére és ! 
tevőinek teljes megnyugtatására 
Bánáti Bankegyesület (azelőtt: Sv 
Központi Bank és Aradi Polgári T 
karékpénztár) igazgatósága teljes fe 
lősséggel kijelenti, hogy a Báni 
Bankegyesület a fizetési nehézségek 
került Hermesbankkal és Sváb Ker 
kedelmi és Iparbankkal hitelviszon 
ban nem állott és sem egyiknél, se 
másiknál semmi hitellel érdekel 
nincsen. A Bánáti Bankegyesül 
mely 130 millió lei befizetett részvén 
tőkéjével és 62 millió lei tartalékala 
jával az ország legnagyobb pénzintéz 
teihez tartozik és előkelő külföldi ös szeköttetésekkel bir, piacunk ezen me 
rázkodtatásai épenséggel nem érinti - 
A budapesti tőzsde jegyzési 

(Január 10) Leszámitolóbank or 
Kereskedelmi Bank II3 -, 
Magyar Bank 860, Magyar Hi 
750, Pesti Hazai 19000, Drasche 1 Csáky.Prackfalvi 7.5, Urikányi r08 
Rima 805, Salgó 457, Áhalán, 
Kőszén 6180, Beocsini 180 o, Sp 
dium -, Szikra --0. 
Magyar cukor 112 8, Délcukor 
Lipták -, Egis 
Temesvári Szesz 

Ganz 03, 1 

Sör -. 

Ma van a Feketeszem éjszakáj 
operettujdonság bemutató előadása. E 

délyi Mihálynak a fővárosi i 
zajos sikert aratott Feketeszem éjsz 
káját mutatja be ma este a temesvá 

magyar szinház kitünő operottgárdád a 

Viola Margit, Kertész Manci, Len 

vai Böske, Károly Klára, Balázs Is 
ván, ifj. Szendrey és Kassayval a f 

szerepekben, kik valamennyien eg 
hangu elismeréssel nyilatkoznak 
ujdonság kitünőségéről. 

szin, romantika, szerelem és egy cs 

mó szebbnél-szebb magyar nóta teszi 
érdekessé ezt az egyébként is kitün 
ujdonságot. A Feketeszem éjszakáj 
ma, szombaton este fél kilenc órako 
vasárnap délután 4 órakor és este 1 
9 órakor marad müsoron. 

.. 

* Gül baba. Az uj diszletek és kos 
tümök már elkészültek, a szereplől 
valamennyien teljes eneni 
várják a bemutató előadást, mely j: 
nuár 12-én, vasárnap délután 4 órak 
a gyárvárosi Rom. Kat. Ifjusá ! 
Egyesület helyiségében lesz. Az elt 
adás sikerének érdekében nagy tev 
kenységet fejtenek ki Dálnoky rend 
ző, Láng karnagy, Begovics tánct: 
nár, Sinkovich tanár és Kopácsk 
Oszkár a mükedvelők ügyvezetője 

Heti műsor: 
Szombat este félkilence órakor: F 

keteszem éjszakája. Operett premie 
Vasárnap d. u. 4 órakor: Feketesze 

éjszakája. 

Vasárnap este félkilenc órakor: F 
keteszem éjszakája. 

a " z 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztős 

nem vállal felelősséget.) 

Felhivás 
Dr. Fábián Lászlót felszólitom, ho ! 

24 órán belül nálam jelentkezzék, 
Schmidtné 

Mühle Vilmos-u. 

Hangula 
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nrészesülnek, hogy az utolsó elő- 

zetési nyugta felmutatása ellené- 

mn z z 
a Házasság 
máj Nősülni óhajt 
uj éves r. k. vidéki iparos nagyobb 
An gyonnal, 22-28 év körüli házias 

v a elkü leányt keres, ki kb. 200.000 
hozománnyal rendelkezik. Ajánlatok 
lázasság" jeige alatt továbbittatnak. 

hal (68) 
Mtalia] z 
aAlkalmazás 
m Jól fözö mindenes 
mi y] bizonyitványokkal kis háztartásba 
aléteni Cim a kiadóban. (193) 

Bejárónő 
jbb nő azonnalra felvétetik. Jakabffy, 
atthyányi u. 3. 

m Allást keres 
kl Iroda-takaritást 
Uggeli órákra vállalok. Berényi Juci, 
Jaa, Fő-u. 50. (103) 
éje z g 

Agancs-gyüjtemény 
Ii0 darabból álló, köztük számos 
ka abnormis példány, hozzávaló 
onzvadász és egyéb sportjelenetek- 
l, sportmuzeum berendezéséhez al- 
a S1lmas, eladó. Cim a kiadóban (6522) 

Piros tüzek, 
halvány arco 

ADéliHiriap eredeti 
regénye. 

Hta: Kubán Endre 

- 11. folytatás - 

De ha a fiatalemberek nem is szen- 

vedték valami nagyon, a lányok annál 

inkább vesződtek érte. Imponált ne- 

kik a dzsentris fellépésével, amely tu- 

lajdonképpen nem volt más, mint fő- 

nökének, Szentbenedeki Katolnai Béla 

főszolgabirónak, ennek a tetőtől-talpig 

nemes urnak a majmoló és torz után- 

zása. A lányok ezt nem látták benne, 

körülrajongták, mint a lepkék a gyer- 

tyát, amely végül is megperzseli őket 

és különösen imponált nekik a raccso- 

lása. Spanyol Manyi is nagyon ked- 

velte Schmidek Lászlót és valamennyi 

udvarlója közül előnyben részesitette. 

Döbbenet nyilalt Kollár Jani szivé- 

be, amikor közeledni látta Manyit a 

hetyke szolgabiróval. 

Önkénytelenül a kivilágitott kavi- 

csos utról a sötét bokrok közé huzódott 

és ezek védelmében visszasietett a lu- 

gashoz, amelyet az imént hagyott el. 

Mielőtt azonban belépett volna a lu- 

gasba, visszanézett az utra. Sötétben 

állott és nem kellett attól tartania, 

hogy bárki is meglássa. És akkor 
ész- 

revette, hogy azok egyenesen a lugas 

felé tartanak. 

Nem akart a lugasban rájuk várni, 

de ki sem térhetett nekik, mert ott a 

kerti szegletben meghallották volna a 

bokrok közül még a leghalkabb lépé- 

sek neszét is. Igy nem maradt számá- 

ra más hátra, mint hogy a lugas mö- 

gött lapuljon meg. 

Saját maga előtt is pirult, amikor 

arra gondolt Kollár Jani, hogy most 

hallgatózni lesz kénytelen. Azonban 

nem volt más választása. 

Spanyol Manyi és a szolgabiró csak- 

ugyan a lugasba jöttek és Manyi a 

következő percben már ugyanott ült a 

padon, ahol még az imént foglalt he- 

lyet. amikor Jani volt vele. A szolga- 

biró azonban nem állott meg 
azzal a 

hódoló tisztelettel a leány előtt, mint 

Jani, hanem egyszerüen leült melléje 

a padra. 

Ugy látom, drága Manyika,- 

kezdte a szolgabiró, miközben kincsan 

vigyázott arra, hogy beszéd közben az 

„r" betüket ropogva megduplázza, -
 

ugy látom, hogy rremekül érrzi ma- 

gát. Jól mulat? 

- Pompásan! De hisz ez természetes 

is, mert a mai est nagyszerüen sike- 

rült. Na és amikor az embernek olyan 

snájdig fiuk csapják a szelet, mint 

maga! 

Rremélem, ezt nem érrti minden- 

kirre! Legalább is nem arrra az izérre, 

arrra a hogyishivjákrra, arfa a Kol- 

lárr Janirra. Nem szerretem, ha az 

ilyen munkásperreputy az urri körrök- 

be tolakodik. 

- Ebben igaza van, mindenki ma- 

radjon abban a körben, amelyikben 

született. Én se értem, hogy hogyan 

került ki ez a Kollár a munkások kö- 

zül! Az egész rokonsága csupa munkás 

és a multkor is majdnem elsülyedtem 

szégyenemben, amikor olyan vakmerő 

volt, hogy az utcán elkisért és éppen 

akkor jöttek a munkások a gyárból és 

ez a Kollár Jani minden második kor- 

mos alaknak azt mondotta: szervusz, 

szervusz! 

Kollár Jani érezte, hogy a szive ugy 

zakatol, akár a gépgyárban a gőzkala- 

pács. Halántékain kidagadtak az erek. 

Ezekből a szavakból 

Spanyol Manyira, aki mindig kedves- 

nek mutatta magát előtte és minden- 

kor szivesen fogadta az udvarlását. 

Nem hitte volna, hogy ez a lány eny 

nyire tud alakoskodni. 

nem ismert rá 

Rézágy 
jeliszekrénnyel, bunda, felöltő, egyéb 

golrfiruhák, magas termetre olcsón el- 
lló. Dómtér 6, I. emelet, feljárat 
itul az udvarban. Keppecsné. 1-2 

1 a között. 95) 

Pathefon 
zlon, asztal székekkel olcsón eladó. 
"im a kiadóban. (105) 

Rádió 
si és 3 lámpás olcsón eladó, esetleg 
milgy jókarban levő fényképezőgépért 

cserélném, Erzsébetváros, Templom- 
tea 7 Magyar Józsefné. (104) 

Antik órát 
egvételre keresek, ugyanott egy 

ger szabógép eladó. Hirschné, Hu- 
adi ut 14, 1. em,, 14. t102) 

Kisebb családi ház 
50 CI-öl telekkel jutányos áron eladó. 
i isoda, VII. utca 24. szám. 1107) 

5 lámpás rádió 
s egy Steyer gyártmányu bicikli el- 

ó. Munkás-telep 120 (108) 

1 
ISTVAN KIRÁLY 
SZÁLLODA 

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-u. 8. Nyugati-pályaudvar mellett. 

TELEFON (interurban) 202-43, 294-34. Sürgönycim: Hotelist 

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangu családi szál- 

loda. Minden szobában központi fütés, hideg-meleg folyóviz és 

telefon. Lift, Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. 

A keleti pályaudvartól követlen villamos összeköttetés 2, és 46-os kocsikkal. 

NIADIAN 

7. oldal 

Most már azonban tisztában volt ve 

le, hogy szerelmi vallomására a leány 
nem azért futott el, mert zavarban 

volt és nem tudott volna 

Azért hagyta ott, 

részbedett, 

vallani. 

A keze ökölbe szorult. A körmei va- 

lósággal belemélyedtek a tenyereibe. 

Olyan nagy fájdalmat okozott neki ez, 

hogy föleszmélt rá fölindultságából. 
- Igazi munkásivadék vagy, Jani, 

- cikkázott át agyán a gondolat - 

hogy ennyire földühödsz. 

Higgadt akart lenni. Rá is erősza- 

kolta magára a nyugodtságot, de az 

csak egy pillanatig tartott, mert aztán 

ujra fölindult, amikor hallotta, hogy 

a szolgabiró a leány szavaira válaszol: 

- Ah, a rronda gyárri söprredék! 

Fölemelte karjait, hogy megragadja 

válaszlni. 

mert aagyira. me- 

hogy szerelmet mert neki 

a lugas oszlopait és azokat ugy meg- 

rázza, hogy az egész alkotmány rá- 

dőljön azokra, akik ott bent igy ecsu- 

folódnak fölötte. 

És érezte azt is, hogy nem is annyi- 

ra az fáj neki, hogy azok rajta mulat- 

nak és őt csufolják, hanem az nyilalt 

beléje véresen, hogy a munkásokat né- 

zik le, azokat a munkásokat, akik szor- 

galmukkal és verejtékükkel ezt az 

egész községet fentartják, amely köz- 

ségnek csak addig van boldogulása és 

kenyere, amig ezek a munkások dol- 

goznak. Éppen ezért a saját sérelmé- 

ben az egész munkásság sérelmét lát- 

ta, amelyből sarjadt. 

Azonba a müveltség, 

munkások sorából kiemelte, 

volt már benne, mint a nyers indulat 

és ujra csak féket tett haragjára. Föl- 

tette magában, hogy csak azért is 

csendben hallgatja végig azok beszél- 

getését és nem zavarja meg őket, ne- 

hogy a származásán kivül még azt is 

szemére vethessék, hogy hallgatózott. 

Mert biztos volt benne, hogy semmi 

magyarázat nem tudná velük megér- 

hogy ez a hallgatózás ön- 

amely őt a 
erősebb 

tetni azt, 

kéntelen volt. 

Annyira ráparancsolt magára, hogy 

szinte azt érezte, hogy ereiben forró 

vér helyett jeges viz csörgedez. 

Azok pedig tovább beszélgettek. 

(Folyt. köv.) 

..-. 

Elegánsan butorozott 
nagy szoba jan. 15-ére 1-2 személy 
részére kiadó. Fürdőszobahasználat. 
Cim: Török, Kossuth L.-u. 31. József- 
városi piac. (109) 

Butorozott szoba 
különbejárattal e hó 15-re kiadó. Ér- 

deklődni Stefánia-utca 26, Pongracz. 
(97) 

Különbejáratu 
butorozott szoba kiadó. Cim a kiadó- 

ban. (101) 

Csinosan butorozott 
különbejáratu szoba azonnal kiadó a 
Belvárosban. Cim a kiadóben. (100) 

A4-5 szobás . 
lakás a Belvárosban kerestetik. Ügy- 

1 
í 

Fontos Kanadába utazóknak! 
Valódi olajfestmény nökök dijaztatnak. Cim a kiadóban. 

m . * A GCanadian Pacific, mint eddig, ezután is mezőgazdasági 

aitb. eladó. III, Jósika utca 20, családok és cseédek reszére, akik haióin és vasutain utaz- (1307) 

7 szint 1. aitó. (99) nak, korlátozás nélkül ad Kanadába szóló beutazási Különfél 

Felmutatási összeg családok részére 225 dollár 

E e 
3 ) egyesek )5 25 ) 

Lakás Ne hagyjátok magatokat félrevezetni senkitől és ne 
haligassatok hamis hirekre. 

lcsón eladó. III., Tirol-u, 30. (98) Horváth Rozália 
elvesztette tárcáját a rokkant-igazol- 
vánnyal. Megtalálója sziveskedjék a 
Begamalom portásánál leadni. (111) 

Gyermeknevelést : 
vállalok. Gyenes, Rónác, Csernovits- 
utca 7. (106) 

Különbejáratu 
szta, kis szoba kiadó. Bulv. Carol 5, 

ém. 14. c13) 

Szállitás Kanadába Hamburgon, Antwerpenen vagy Cher- 

burgon átgyorsgőzössel, a kikötőig gyorsvonattalés kisérővel. 

Felvilágositással készséggel szolgál 

Canadian Pacific vezérügynöksége 
Bukarest, Calea Grivitei 157. : 

Temesvéri fiók: „TRANZIT" Strada Tudor Vladimirescu 

Családi ház 
gyedülál ó, kerttel 1200 leiért kiadó. 

(112) 
Kiadó lakás 

ebruár 1.ére szép utcai szoba, kony- 
kamra. Cim: IV. ker., Rózsa-u. 4. 

; (110) 
GUM.? Táviratcim: „Gacanpac" 

ar 

(Begabalsor) 24. 
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A besszarábiai Orosz 
opfiánsok is a Népszövet- 

séghez fordultak 
Bukarest, január II. 

A (Tudésitónk telefonjelentése.) A 

magyar optánskérdést, amely már 

évek óta foglalkoztatja nemcsak a 
román és magyar közvéleményt, ha- 
nem a Népszövetséget is, sőt most a 
hágai konferencián szintén előtérbe 

nyomult, a román állam ujabb optáns- 

ügye követi. Ezuttal a besszarábiai 

erdőtulajdonosok adtak be emlékira- 
tot erdőik és földjeik kisajátitása 

miatt a Népszövetséghez. Ennek az 
ujabb optánsügynek előzményei a kö- 
vetkezők: Évek előtt, amikor a besz- 
szarábiai erdőtulajdonosok földjét és 

erdeit kisajátitották, akkor az érdekelt 

tulajdonosok panaszt nyujtottak be a 

kormányhoz. Ebben kifejtették, hogy 

ugy a kisajátitás végrehajtása, mint 

a kisajátitott területek értékének fel- 

becsülése hiányos és ezáért sérelmeik 

orvoslását kérték. Végül is az akkor 

uralmon levő liberális kormány ugy 

oldotta meg a kérdést, hogy az egy- 

kori tulajdonosoknak megengedte, 

hogy kisajátitott erdőiket kitermelhes- 

sék, természetesen a kisajátitási ár 

ellenértékéig. 

A kitermelés körül azonban sza- 

bálytalanságok és visszaélések tör- 

téntek és erre az ad hoc megálla- 

podást a kormány érvénytelennek 

jelentette ki. 

A besszarábiai erdő és földtulajdo- 
nosok, /akik mindannyian megtartot- 
ták orosz állampolgárságukat, már a 
nemzeti parasztpárti 
Gaston Jeze a kiváló francia tanár 
utján beadványt nyujtottak be és is- 
mételten sérelmeik orvoslását kérték. 
A kormány azonban arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy egy törvény 
gyakorlati alkalmazását nem lehet 
megtámadni és ezért a kérelmet eluta- 
sitotta. Erre következett a besszará- 
biai orcszok beadványa a Népszövet- 
ség genfi főtitkári hivatalához. En- 
nek a beadványnak a legérdekesebb 
része, amelyben a besszarábiai orosz 
optánsok kifejtik, hogy a besszarábiai 
kisajátitásoknál előnyben részesültek 
olyan erdőtulajdonosok, akik a volt 
szövetséges államok valamelyikének 
alattvalói. Ez a bánásmód állitólaz 
egyenes következménye volt olyan ál- 

kormányhoz 

. 

litólagos titkos klauzuláknak, amelye- 

ket Románia a háboru alatt irt alá és 
fogadott el. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEME 

A Curentul legujabb 

most nagy cikket közöl a besszarábiai 
orosz optánsoknak a Népszövetséghez 

intézett panaszáról. 

arra, 

A lap kiváncsi 

vajjon a Népszövetség figye- 
lembe veszi-e a besszarábiai orosz 

alattvalók panaszát és tárgyalja-e a 
kérdést. 

A panasz alapját tulajdonképpen 

optánsok beadványa 

szerint - olyan megállapodás ke- 

pezi, amely titkos és amelyet Re- 

mánia a háboru alatt irt alá. 
A Curentul ama nézetét fejti ki, hogy 
az oroszoknak nehéz lesz ügyükben a 

bizonyitás, 

az orosz 

különösen, 

klauzula létesitését illeti. Ez a bizo- 

számában nyitás 

ami a titkos 

annál körülményesebb lesz, 
mert az egyes állami megállapodások 
és egyezmények nyilvánosságra való 
hozatala nem birhat visszaható erővel 
és kötelezettséggel. Még nem lehet 
tudni, vajjon a legközelebbi népszö- 
vetségi közgyülés foglalkozik-e majd 
a Romániát érintő legujabb 
perrel. 

optáns- 

Az egyetlen érdekes momen- 
tum az, hogy a besszarábiai oroszok 
orosz állampolgároknak vallják ma- 

gukat, 

optálták, azonban a szovjetkormány 

mind a mai napig ezt az állampolgár- 

ságot, tekintettel arra, hogy Romániá- 
val nincsen diplomáciai viszonyban, 

nem ismerte el. 

az orosz állampolgárságot is 

Bukarest, január II. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Bor- 

zalmas rablógyilkosság történt az el- 

mult éjjel Bukarestben. Eddig még is- 

meretlen tettesek behatoltak Schwarz 

Hermann bukaresti kereskedő Carp- 
Péter utca 15. szám alatti lakásába és 

meggyilkolták a kereskedő ötven éves 

feleségét. A véres tett elkövetése után 
ki akarták fesziteni azt a vaskazettát, 
amelyben a kereskedő a pénzét tar- 
totta, valószinü azonban, hogy munká- 

jukban valaki megzavarta őket, mire, 

elraboltak 

volna, elmenekültek. A véres esemény 
előzményeihez tartozik, hogy a szeren- 
csétlen asszony aznap délután temette 
el édesatyját, a temetés után haza tért 
lakására, hogy a zsidó ritus szerinti 
z 

Tőzsdei 

anélkül, hogy valamit is 

R dr. 

árfolya 
Zürichben a lei 307, Párisban 1520 

Temesvári magánáciolyamok 1930 január 11-én reggel: 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamal. 

Nyomatott a 

Kegyetlenm ogyilkosság 
történi a fővárosban 

gyászt megkezdje. A megtört szivü nő 

egymás után fogadta rokonai látoga- 

tását, éjjel tizenegy órakor nyugovóra 

tért, férje pedig elment az üzletével 

kapcsolatos bodegába, hogy azt bezár- 

ja. Schwarz Hermann éjjel két óra 

tájban tért haza a bodegából és a há- 

lószobába érve megdöbbentő látvány 

fogadta. A szoba padlóján feküdt fe- 

leségének vértől boritott holtteste, 

mely számtalan sebtől éktelenkedett. 

Sehwarz azonnal az utcára rohant, 

rendőr után kiáltott és fellármázta a 

szomszédokat. A rendőri bizottság ab- 

ban a ahol a gyilkosság 

történt. nagy rendetlenséget talált és 

szobában, 

a szoba képe arra engedett következ- 

tetni, hogy a szerencsétlen áldozat és 

evilkosai között nagy küzdelem folyt 
z ... zxzz 

mok 

Az alábbi számok a mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 
Angol font 817.50, Dollár 167 90, Hollandi forint 67:75, Dinár 298, 

Francia frank 662, Olasz lira 880, Cseh korona 4081/,, Német márka 4015, 
Osztrák schilling 23 68, Magyar pengő 2042, Svájci frank 3260. 

Terményárak: 
Buzs 510-540, tengeri 255, árpa 300, zab 290, korpa 170, tökmag 820, napraforgómag 575, burgc nya 125 lei száz kilónkint. 

jelölik ki. A Curentul legujabb s 

ÉJFEL UTÁN 

le. Schwarz Hermanné kétségbseseem 
védekezhetett, végül a banditák ne 
ölték. A gyilkosságban szomotu 
rülmény, hogy az asszony segélykl. 
tásait és a dulakodás zaját a szom 
dok nem hallották meg. A rendőég 
lázasan nyomoz az elvetemedett gil 
kosok kézrekeritése érdekében. 

A Cuvantul öt millió lei ká 
tést követel. Bukareostből jelentik: Be 
irtuk, hogy a Cuvantul cimü fővánsi 
lap január negyediki példányait elp- bozták. A lap most büntető feljelen 
tett a bukaresti ügyészségen, egyn 
öt millió lei erejéig kártéritési pert 
ditott a belügyminiszteriunm ellen. 

. A temesvári itélőtábla harmalk 
tanácsa. Bukaresti tudósitónk tele- 
nálja: Megirta a Déli Hirlap, hoga 
temesvári itélőtáblánál felállitják a 
harmadik tanácsot. Az uj tanácsnala , 
biráit január tizenharmadikán tart 
dó legfelső igazságügyi tanácsülém 

mában már közli, hogy Junimn 
igazságügyminiszter kiket ajánl ki 
vezésre. A nevek között a legszora 
sabb kutatás ellenére egyetlen er 
lyi, bánsági, vagy temesvári biró 
vét sem találtuk. Igy elesik az a ko 
bináció, hogy a temesvári törvér- szék arra érdemes birái közül bárit 
is táblabirónak léptessenek elő a 
mesvári itélőtábla uj harmadik tan 

Örth Gyuri Amerikába vándor 
Budapesti tudósitónk telefonál.: 
Orth György, Magyarország legjo centercsatára, rövidesen Chilébe unt zik és az ottani labdarugószövets; 
hivatalos trénerje lesz. Orth Győ 1 győt két év előtt mérkőzés alkalm 
val ugy megrugták, hogy lábszártt 
rést szenvedett. Azóta felgyógyult, 
valahányszor mérkőzésen résztve 
régi sebe gennyesedni kezdett. A v lághirü játékos formája ezzel megtö 
és Orth kis üzletéből volt kénytele 
megélni, amely biztos egzisztenci: h 
azonban nem nyujtott. Ezért határo , 
ta el magát, hogy kimegy Amerikáb 
Ugyanekkor elválik feleségétől, Fi 
Zes Anna egykori temesvári szinés: 
nőtől is. ! 

American Shoe 
Company Ltd. Budapest 

V. Dorottya-utca 7. 
Elsőrendü bel. és külföldi cipő- 

„HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisosara. 

különlegességek. 


